

# 标题新闻

林郑月娥: 有决心带领香港在 大湾区发展中发挥积极作用

1600 匹次赛马跨境往返穗港 大湾区合力发展马匹产业

香港举办"国际人才嘉年华" 助大湾区青年就业

澳门举行"我与宪法和基本法 演讲比赛'

台湾多家机构接连下调经济增 长预测 岛内年轻人为"薪"

金门县长杨镇浯: 优先处理与 闽"通气"议题

# 每日逾 300 辆次澳门单 牌车入出横

横琴边检28日对外透露, 自 2016 年 12 月澳门单牌车入 出横琴政策实施以来,目前, 每日逾300辆次单牌车入出横 琴口岸, 占口岸客车日通关量 一成半。

"今天我这是第四趟返回 横琴了,以前最多一天过横琴 一次,现在单牌车政策给予了 我们很大的便利,公司业务开 展方便了很多。"澳门籍居民 薛女士是珠海市马祖咨询服务 有限公司负责人, 在澳门与珠 海横琴均有自己的公司。

"现在的通关效率越来越 快,我在横琴买了房子,居住 条件得到很大改善; 平时开着 单牌车也能过来横琴打打高尔 夫, 生活几乎和在澳门没什么 区别,确实挺方便的。"澳门 的周先生表示自己也是澳门单 牌车入出横琴政策的受益者。

据横琴边检负责人介绍, 自 2016 年 12 月澳门单牌车入 出横琴政策实施以来, 分别于 2017、2018年两次放宽申请 条件。



#### 香港向三家金融机构授予首批虚拟银行牌照

香港金融管理局 27 日公 布, 向三家金融机构授予香港 首批虚拟银行牌照, 牌照当日 生效。三家机构分别为Livi VB Limited, SC Digital Solutions Limited、众安虚 拟金融有限公司。

金管局总裁陈德霖表示, 引入虚拟银行是香港迈向"智 慧银行新纪元"的关键举措, 也是提升香港国际金融中心优 势的一个里程碑。相信虚拟银 行除了能够推动香港金融科技 发展和创新, 更可以为用户带 来更好的体验和促进普惠金融 发展。

据金管局介绍, Livi VB Limited 是由中银香港、京东 数科、怡和集团成立的合资 公司, 其中中银香港为控股 方。SC Digital Solutions Limited是由渣打银行(香港)、 电讯盈科、香港电讯、携程金 融成立的合资公司, 其中渣打

银行(香港)为控股方。众安 虚拟金融有限公司是由众安集 团、百事达集团成立的合资公 司,其中众安在线是控股方。

金管局副总裁阮国恒介 绍,预计获得牌照的三家金融 机构会在3至6个月内推出虚 拟银行服务。同时,金管局目 前正在积极处理另外5个虚拟 银行牌照申请。

## 中国器官捐献总量已跃居全球第二 黄洁夫:海峡两岸及港澳地区应共享器官捐献

"2019年广州生物科技 创新大会"23日在广州举行。 中国器官捐献与移植委员会主 任委员黄洁夫在会上建议海峡 两岸及港澳地区的器官捐献实

"2019年广州生物科技 创新大会"由广州市人民政府、 广东省科学技术协会作为指导 单位,中国医院协会、中国器 官移植发展基金会等承办,器 官定向研究与治疗、器官基因 编辑、抗癌药物研发等一批国 际领先的最新研究成果在会上 亮相。

黄洁夫在会上介绍了粤港

澳器官分配与共享的新进展。 其中, 自中国内地开展公民器 官捐献至今,通过中国人体器 官分配与共享计算机系统共有 74位澳门居民在内地接受器 官移植,120余名澳门居民进 行了登记等候。

澳门在借鉴内地器官捐献 和移植经验的基础上,逐渐开 展公民身后器官捐献和移植。 2017年11月,中国器官移植 发展基金会与澳门卫生局签署 了器官分配与共享协议, 以期 缓解澳门器官短缺的现状,为 澳门终末期疾病患者能带来福

"港澳地区有言论认为, 假若实现捐献共享, 中国内地 等待器官移植的患者会占用港 澳地区的资源。但实际上,到 目前已有近千名港澳居民在内 地接受器官移植, 还有超过 1000 名在等候移植,而内地 居民没一例是在港澳地区接受 移植的。"黄洁夫希望,内地 和港澳地区器官捐献能首先实 现共享, 再延伸至台湾地区。

截至 2019 年 2 月 28 日, 中国内地居民器官自愿捐献已 达 23219 例,移植器官总数 64087例,器官捐献总量已跃 居全球第二位。

#### 澳门必须抓住这个机会

### 崔世安: 粤港澳大湾区为澳门带来重大发展机会

澳门特别行政区行政长官 崔世安25日在北京出席"中 国发展高层论坛2019"时表示, 粤港澳大湾区承担了转变经济 增长方式等使命,这为澳门带 来前所未有的发展机会。

崔世安表示, 《粤港澳大 湾区发展规划纲要》(下称《纲 要》)一方面是对过去40年 来国家改革开放发展成就的肯 定,另一方面又构建了新时代 国家发展建设、新一轮改革开 放的蓝图。

崔世安认为,《纲要》是 对香港、澳门在国家改革开放 进程中的贡献予以肯定,是对

"一国两制"这一港澳最大优 势的肯定。

崔世安表示,参与大湾区 发展建设,应该思考和明确 "一国两制"最大优势的实质 内容。只有这样,才可能在未 来大湾区发展建设中更好地发

崔世安指出, 粤港澳大湾 区发展建设为澳门参与国家发 展战略、融入国家发展大局, 并且在此过程中实现国家对澳 门定位、实现经济适度多元、 保持长期繁荣稳定提供了重大 的历史机遇。

国家"十二五"和"十三五"

规划在国家发展层面上对澳门 明确定位为"世界旅游休闲中 心"和"中国与葡语国家商贸 合作服务平台"。在此基础上, 《纲要》又赋予澳门新的使命。

崔世安认为,这是国家对 澳门的高度信任和期待, 更是 澳门宝贵的发展机遇。澳门必 须抓住这个机会,积极主动、 全力以赴地参与大湾区发展建

崔世安认为,粤港澳大湾 区发展基础良好, 三地在合作 发展中的一些深层次、结构性 以及操作性的问题也十分复



# 第一季度为制造业淡季

### 台湾工业生产指数连续三个月同比负增长

台湾当局经济事务主管部 9.7%。 门统计处25日公布数据,今 年2月台湾工业生产指数为 86.15, 同比减少1.8%, 己是 连续三个月呈现同比负增长。

综合中央社、《经济日报》 等台湾媒体报道, 受全球经济 增长走缓影响,加上去年基期 偏高,工业生产指数连续衰退。 其中,制造业、电力及燃气供 应业和用水供应业分别同比减 少 1.75%、3.14% 和 1.27%, 矿业及土石采取业同比增加

累计今年1月至2月,工 业生产指数同比减少1.41%, 其中制造业将同比减少1.38%。

制造业生产方面,包括电 子零组件业、化学原材料业、 机械设备业、汽车及其零件业 生产指数均呈同比下降趋势。 分析认为,第一季度为制造业 淡季,民众对消费性电子产品 需求转弱,让制造业生产动能 趋缓。

此外,台湾经济研究院于

同日则发布数据,显示2月台 湾制造业营业气候测验点升至 91.29点,为连续三个月增长

台经院说明,2月台湾出 口同比减少且幅度扩大,多数 业者营收较上月衰退,导致制 造业厂商对当月景气看法转为 悲观; 不过, 预期台湾景气会 逐步回升, 厂商对未来半年景 气看法转好, 带动制造业营业 气候测验点升高。

